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      SVODKA UDÁLOSTÍ 

28.6. – 4.7. 2025 

 
1. R-Drulák ostře o systému: Funguje jen pro parazity. Potřebujeme změnu.         ČR  

28.6.2025 Předseda Stačilo! Daniel Sterzik tvrdí, že Česká republika potřebuje nějakou změnu režimu, 
protože ústava psaná v 90. letech neodpovídá dnešnímu světu. Variantou je podle něj například 
prezidentská demokracie a zejména větší návrat moci do rukou lidu. „Tímto směrem jde dneska světová 
politika, protože to urychluje ten šílený pomalý proces parlamentní demokracie, který je v dnešním 
rychlém kapitalistickém světě nefunkční,“ tvrdí Sterzik.  Publicista a zakladatel spolku Svatopluk 
Michal Semín tvrdí, že Česko postupně ztrácí své demokratické kvality, a proto je nutné se zamyslet nad 
změnou režimu. „Velkým tématem dneška je změna režimu, protože máme obavy, kam Česká republika 
směřuje. Naše poznámka: To ale není změna systému (koncepce) směrem od parazitické společnosti ke 
spravedlivějšímu uspořádání, ale jen přerozdělení moci, resp. úpravy v organizaci moci v rámci stále 
stejného parazitického systému (koncepce). 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Drulak-ostre-o-systemu-Funguje-jen-pro-parazity-
Potrebujeme-zmenu-776006 
 

2. R-Čo prináša zákon o Národných obranných silách.                                             SR  
28.6.2025 Už budúci týždeň začne platiť zákon o Národných obranných silách. Ich cieľom je pripraviť 
civilistov na pomoc v krízových situáciách. Zapojiť sa môžu bývalí vojaci, ale aj bežní ľudia bez 
skúseností. Informuje portál televízie ta3 Na výber sú tri možnosti, operačné zálohy, pohotovostné 
zálohy a branné zálohy. Za všetky stupne rezort ponúka aj finančné ohodnotenie. Za operačné a 
pohotovostné zálohy to je 3000 eur. Za branné 1500. „Operačné zálohy sú určené pre všetkých tých, 
ktorí majú skúsenosť s ozbrojenými silami. Pohotovostné zálohy, ktoré majú práve mať za cieľ úlohu 
potom pri ochrane objektov osobitnej dôležitosti a budov a celej kritickej infraštruktúry a zároveň byť 
pripravení kedykoľvek pomôcť v domácom krízovom manažment. Brané zálohy sú pre tých, ktorí ešte 
sú, nie si úplne istí, či majú záujem prevziať ten záväzok a byť súčasťou,“ vysvetlil minister obrany 
Robert Kaliňák (Smer-SD). „Do piatich rokov v rámci celého trvania záväzku budú nadväzovať rôzne 
odborné kurzy, semináre a zdokonaľovať sa prípravu útvarov,“ dodal veliteľ Národných obranných síl 
Ladislav Kysel. Prvý turnus…. Prvý turnus začne už 10. júla. Do výcviku sa zapojí aj prezident Peter 
Pellegrini a tiež minister obrany Kaliňák.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/co-prinasa-zakon-o-narodnych-obrannych-silach/ 
 

3. R-Steve Kirsch: České časové řady podle měsíce očkování ukazují signál 
masivního úmrtí            ČR  

29.6.2025 Steve Kirsch se i nadále zabývá českými „covidovými“ daty, kterým se u nás ve skutečnosti 
nikdo věnovat nechce. Také stále čeká na to, až ho bude kontaktovat kdokoli z českých odborníků či 
politiků, ale marně. (…) Toto je kompletní časová řada pro ty, kteří v České republice dostali 2. dávku. 
Vidíte tu červenou čáru? Pokud by očkování bylo bezpečné, čára by byla vodorovná. Za pouhých 6 
měsíců se zvýšil počet úmrtí z 1000 na 1600. To je 60% nárůst za 6 měsíců. Bezprecedentní. To je vše, 
co potřebujete k prokázání, že očkování nebylo bezpečné. 60% nárůst výchozí úmrtnosti za 6 měsíců, 
který by měl být stabilní oproti výchozí hodnotě stanovené na začátku grafu (přeskočte 3 týdny, aby 
HVE – efekt zdravých očkovaných – zmizel). (…) Tato data nelze racionalizovat jinak než tím, že 
injekce byly smrtelné. Žádný zdravotnický orgán bohužel nikdy neuzná, že se mýlil. Místo toho bude 
trestně stíhat lidi, kteří se pokusí data zveřejnit, jako je Barry Young. Data z Nového Zélandu odhalila 
stejný vzorec škodlivosti. Budou i nadále ignorovat svá vlastní data. Tuto analýzu bylo velmi snadné 
provést. 
https://necenzurovanapravda.cz/2025/06/steve-kirsch-ceske-casove-rady-podle-mesice-ockovani-
ukazuji-signal-masivniho-umrti/ 
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4. R-Očkované Češky rodí méně dětí? Nielsen a Fürst ukazují na čísla.                ČR      
29.6.2025 Server Echo24 upozornil na studii, která ukazuje, že v Česku mohla poklesnout porodnost 
mimo jiné i proto, že Češky očkované proti covidu-19 rodí méně než Češky neočkované. A ozval se 
právník Tomáš Nielsen.  Světlo světa spatřila studie prezentovaná v International Journal of Risk & 
Safety in Medicine, která nabízí vysvětlení výrazného poklesu porodnosti v České republice. Podle této 
studie Češky očkované proti onemocnění covid-19 rodí přibližně o jednu třetinu méně dětí než Češky 
neočkované.  „Při diskusích o příčinách strmého propadu porodnosti v České republice – za tři roky už 
o 35 procent – nejvýbušnější chvíle nastává, když formulujete hypotézu o tom, že propad může souviset 
s vakcínou proti covidu-19. Ženám v plodném věku byla tato vakcína zpřístupněna začátkem léta 2021, 
přičemž nápadný pokles porodnosti začíná o tři čtvrtě roku později – v prvním, a ještě výrazněji 
ve druhém čtvrtletí roku 2022. Debata o této pozoruhodné korelaci se u nás vede zdráhavě 
a neochotně,“ napsal k tomu komentátor Daniel Kaiser. Na studii se podílel i matematik a učitel na 
olomoucké Univerzitě Palackého, Tomáš Fürst. Právník Tomáš Nielsen, jeden z velkých kritiků 
proticovidových opatření, která zaváděla ještě vláda Andreje Babiše (ANO), zveřejnění této informace 
zatleskal. Speciálně ocenil právě Tomáše Fürsta. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ockovane-Cesky-rodi-mene-deti-Nielsen-a-
Furst-ukazuji-na-cisla-776119 
 

5. R-Kolaps při registracích k poplatkům. Středověk, zuří lidé.                              ČR       
30.6.2025 „Středověk,“ zaznělo na sítích. Firmy a podnikatelé dnes řeší chaos kolem povinné registrace 
ke koncesionářským poplatkům České televizi a rozhlasu. Web pro registrace kolabuje, informační linky 
jsou nedostupné a mnohým nepřišly ani slíbené návody. Stále navíc panují nejasnosti okolo toho, kdo 
se skutečně má, nebo nemá registrovat.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kolaps-pri-registracich-k-poplatkum-Stredovek-
zuri-lide-776166 
 

6. R-ANO odtajnilo lídry do voleb. Babiš odsunul hejtmany na poslední místa.    ČR  
30.6.2025 Celorepublikový výbor opozičního hnutí ANO dnes večer schválil kandidátní listiny 
pro podzimní sněmovní volby. Předseda ANO a bývalý premiér Andrej Babiš bude podle očekávání 
v čele v Moravskoslezském kraji. Výbor zároveň přesunul oproti návrhům krajských organizací své 
hejtmany na poslední místa kandidátek. ČTK to sdělilo hnutí ANO. V čele kandidátek stojí polovina 
žen. ANO je favoritem říjnových voleb, průzkumy mu připisují zhruba třetinu hlasů. V Praze bude 
lídrem první místopředseda hnutí Karel Havlíček, v Jihomoravském kraji povede kandidátku 
předsedkyně poslanců ANO Alena Schillerová. V čele kandidátky ve Středočeském kraji bude bývalý 
ministr školství Robert Plaga, na jihu Čech pak exministr zdravotnictví Adam Vojtěch. V Olomouckém 
kraji povede ANO do voleb bývalý ministr obrany Lubomír Metnar. V čele kandidátek bude dále několik 
poslanců. V Plzeňském kraji Ivana Mádlová, v Královéhradeckém kraji Jana Berkovcová, ve Zlínském 
bývalý předseda Sněmovny Radek Vondráček, na Vysočině Monika Oborná, v Pardubickém kraji 
Martin Kolovratník a v Karlovarském kraji Renata Oulehlová. 
https://www.echo24.cz/a/HCEz5/zpravy-demov-ano-lidri-v-krajich-do-snemovnich-voleb 
 

7. R-Politológ: Prezident sa vyhýba jasným postojom, je to taktika. Pre priazeň 
voličov si vyberá vopred vyhraté boje.                                                                            SR  

30.6.2025 Prezident Peter Pellegrini bol v nedeľu 29. júna hosťom relácie ta3 V politike, no pri 
niektorých odpovediach bol vyhýbavý. Čo znamená táto rétorika? Odpovedal politológ Miroslav Řádek 
pre portál televízie ta3. Prezident Pellegrini sa na začiatku relácie vyjadril k slovám premiéra Roberta 
Fica (Smer-SD) o neutralite. Podľa politológa vidíme zásadné rozdiely medzi prezidentom a premiérom 
v pohľade na zahraničnú alebo medzinárodnú politiku. Myslí si, že to zapadá do celého kontextu 
Ficových predchádzajúcich výrokov.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/politolog-prezident-sa-vyhyba-jasnym-postojom-je-to-
taktika-pre-priazen-volicov-si-vybera-vopred-vyhrate-boje/ 
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8. R-Migrantů vrácených z Německa do Česka pomalu přibývá      ČR  
1.7.2025 V posledních týdnech mírně narůstá počet migrantů, kteří mířili z Česka do Německa, náš 
západní soused je však zadržel a vrátil zpět. Poslední statistika je k týdnu od 16. června, kdy Němci 
vrátili 57 osob. O týden dříve to bylo 50 osob, před tím 48 a v posledním květnovém týdnu jen 
44. Dramatický skok s přísnějšími kontrolami u německo-českých hranic nenastal, nárůst je však 
znatelný. 
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-migrantu-vracenych-z-nemecka-do-ceska-pomalu-
pribyva-
40528217#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box&source=hp&seq_no
=2&utm_campaign=&utm_medium=z-boxiku&utm_source=w 
 

9. R-Že ještě není tak zle? Hrnčíř posílá vládu k psychiatrovi      ČR  
1.7.2025 Lidé za této vlády přišli o třetinu svých úspor. Pokud je někdo z vlády schopen tvrdit, že lidem 
ještě není tak zle, měl by podle Jana Hrnčíře z SPD navštívit psychiatra. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Ze-jeste-neni-tak-zle-Hrncir-posila-vladu-k-
psychiatrovi-776175 
 

10. R-SODOMA a GOMORA, ode dneška v ČR: ZMĚNA POHLAVÍ STAČÍ 
ÚŘEDNĚ. BEZ OPERACE!          ČR  

1.7.2025 Počínaje dnešním dnem už v Česku k úřední změně pohlaví není nutná operace ani 
hormonální léčba.  odložit kvůli plánované dovolené se synem. Ministerstvo zdravotnictví vydalo 
novou metodiku v reakci na loňské rozhodnutí Ústavního soudu, který zrušil požadavek chirurgického 
zákroku a kastrace jako podmínku změny pohlaví, protože odporoval lidské důstojnosti a právu na 
tělesnou integritu. 
https://cz24.news/sodoma-a-gomora-ode-dneska-v-cr-zmena-pohlavi-staci-uredne-bez-operace/ 
 

11. R-„Destabilizace, která se dotkne tisíců dětí.“ Právníci se bouří proti rozvodové 
novele.                                                                                                                         ČR  

1.7.2025 Zjednodušení a zrychlení rozvodů nebo úpravy péče o děti z rozvedených manželství má 
od příštího roku přinést novela občanského zákoníku, kterou by měl ještě v červenci projednat Senát. 
Novela zatím získala podporu od ústavně-právního výboru, který ji podpořil i přes obavy expertů. Podle 
kritiků přinese novela „destabilizaci soudního rozhodování, která se dotkne životů tisíců dětí“ a zhoršení 
jejich práv. Novela mimo jiné ruší požadavek na zjišťování příčin rozvratu manželství a také slučuje 
rozvodové a opatrovnické řízení. Zakotví i povinnost rodičů zajistit dětem výchovu bez tělesného 
trestání a duševního strádání. K zakotvení nepřijatelnosti tělesného trestání dětí vedly podle vlády 
požadavky Evropského výboru pro sociální práva. Za tělesné tresty ale rodiče nemají čekat nové postihy. 
Předloha rovněž ruší rozlišování druhů péče o dítě na společnou, střídavou a péči jednoho rodiče. Už by 
se tak nerozlišoval takzvaný rezidentní rodič, tedy ten, který má dítě v péči, a nerezidentní rodič, který 
má pouze právo styku s dítětem.  
https://www.echo24.cz/a/HfrhZ/zpravy-domaci-justice-rozvody-novela-obcansky-zakonik-
kritika-prava-deti-manzelstvi 
 

12. R-Odsoudit Babiše za každou cenu? Koudelka tuší dění v justici.                       ČR      
1.7.2025 Vrácení kauzy Čapí hnízdo zpět k prvoinstančnímu soudu otevírá podle odborníka na ústavní 
právo Zdeňka Koudelky, kandidujícího do Sněmovny za SPD, otázku odvahy soudců rozhodnout 
nezávisle. Odvolací soud podle něj opakuje stejnou hru jako v případu Tempela, kdy si justice postupně 
vynucovala odsouzení. Připomněl také případ učitelky Bednářové, v němž podle něj Nejvyšší soud 
nerespektoval předchozí osvobozující verdikty.  Kauzou kolem dotace na stavbu areálu Čapí hnízdo se 
bude znovu zabývat Městský soud v Praze. Odvolací senát Vrchního soudu v Praze v pondělí zrušil 
rozsudek, kterým soud nižší instance loni v únoru osvobodil předsedu ANO Andreje Babiše a jeho 
někdejší poradkyni, nyní europoslankyni za ANO Janu Nagyovou. Oba obžalovaní vinu dlouhodobě 
odmítají. V jednotlivých krocích v kauze spatřuje odvolací soud naplnění znaků dvou trestných činů – 
dotačního podvodu a poškození finančních zájmů EU. Na otázku, zda bude Andrej Babiš odsouzen, 
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Zdeněk Koudelka uvedl: „Zda bude Andrej Babiš odsouzen, to byste se museli zeptat Miloše Zemana, 
ten je prognostik,“ řekl v XTV s tím, že rozhodující bude odvaha prvoinstančního soudu. „Záležet bude 
na tom, nakolik prvoinstanční soud najde odvahu setrvat ve svém původním rozhodnutí.“ 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Odsoudit-Babise-za-kazdou-cenu-Koudelka-tusi-
deni-v-justici-776241 
 

13. R-SZPCC varuje: Zo zahraničia dovážame 55 000 ton chleba a pečiva!             SR  
1.7.2025 Za prvé tri mesiace tohto roka zvýšili zahraničné obchodné reťazce dovoz pečiva na Slovensko 
o 7 %. Napriek upozorneniam pekárov, že sa v roku 2024 doviezlo na Slovensko 55 000 ton chleba a 
pečiva za 196 miliónov eur, štát nekoná. Obchodné saldo s potravinami pritom minulý rok prerástlo 
rekordné tri miliardy eur. Začiatkom roka sme upozornili na obrovské dovozy pekárskych výrobkov cez 
pol Európy. Slováci tak konzumujú chlieb, sladké či slané pečivo dovezené z Belgicka, Nemecka či 
Poľska, ktoré by domáci pekári vedeli bez problémov v kvalite a cene vyrobiť doma. Štát nás na jednej 
strane zaťažuje neustále vyššími daňami, ale peniaze, ktoré by mohli zostávať na Slovensku, necháva 
odtekať do zahraničia. Typickou ukážkou je reťazec diskontných potravín LIDL, ktorý vyviezol zo 
Slovenska za 10 rokov viac ako miliardu eur,“ povedal Milan Lapšanský, predseda predstavenstva 
Slovenského zväzu pekárov, cukrárov a cestovinárov (SZPCC). SZPCC ešte v polovici januára 
informovalo, že obchodné reťazce doviezli v minulom roku na Slovensko 5 500 kamiónov pekárskych 
výrobkov z Belgicka, Nemecka a Poľska.   
https://skspravy.sk/slovensko/szpcc-za-prve-tri-mesiace-stupol-dovoz-chleba-a-peciva-zo-
zahranicia-o-sedem-percent/ 
 

14. R-Volby po německu, ne po americku. Klaus nemá velká očekávání ohledně října.  
ČR  

2.7.2025 Rozhovor bývalého prezidenta Václava Klause s moderátorem Thomasem Kulidakisem v 
podcastu Chuť moci se dotkl aktuálních výzev. Kritika pěti procent HDP na obranu, vládních kauz, role 
NATO a opatrná podpora Trumpovy administrativy podtrhují jeho dlouhodobé přesvědčení o nutnosti 
suverenity.  Hlavním tématem rozhovoru byl návrh na navýšení výdajů na obranu na pět procent HDP, 
což Klaus označil za nerealistické a ekonomicky nebezpečné. „Já vůbec nesouhlasím s touhle tou 
hloupou myšlenkou, že Rusko plánuje invazi do zbytku Evropy nebo do České republiky. Takže já si 
nemyslím, že je potřeba více vydávat peněz na obranu. Pojďme přestat snít o nekonečných 
válkách.“  Podle Václava Klause tak vysoké výdaje neodpovídají aktuálním bezpečnostním hrozbám a 
ohrožují ekonomickou stabilitu země. „Navýšení na pět procent HDP je absurdní. Nikdo nám jasně 
neřekl, na co přesně ty peníze půjdou. Modernizace armády? Nákup drahých zbraní od Američanů? 
Nebo jen slepé plnění požadavků NATO?“ uvedl Klaus. Zdůraznil, že Česká republika není v 
bezprostředním válečném ohrožení, a proto by měla vláda přehodnotit priority. „Máme rostoucí dluh, 
rozpočtový deficit a problémy s energií.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Volby-po-nemecku-ne-po-americku-Klaus-nema-
velka-ocekavani-ohledne-rijna-776272 
 

15. R-ČR nesouhlasí s novým plánem na snižování emisí, řekl Fiala.                        ČR   
2.7.2025 Česko nesouhlasí se stanovováním dalšího klimatického cíle, jak ho dnes navrhla Evropská 
komise (EK). Je potřeba mít na paměti prosperitu a ekonomické aspekty, řekl dnes po jednání vlády 
premiér Petr Fiala (ODS). EK navrhla jako závazný cíl pro rok 2040 snížení emisí oxidu uhličitého o 90 
procent ve srovnání s rokem 1990. Některé státy včetně Česka měly výhrady, chtěly tento krok odložit.  
https://www.echo24.cz/a/Hc2YQ/zpravy-domov-fiala-nesouhlasi-s-novym-klimatickym-cilem-
navrzenym-ek 
 

16. R-Dezinformace ministerstva vnitra o migračním paktu. Povinné kvóty. 
Ukrajinská výjimka.           ČR  

2.7.2025 Ministerstvo vnitra ČR šíří ohledně migračního paktu nepravdivé a/nebo zavádějící informace. 
Přitom migrační pakt bude mít zásadní bezpečnostní dopady na ČR. MV tedy svým informováním o 
migračním paktu naplňuje svou vlastní definici dezinformace, ačkoli si u toho musí být vědomo, že 
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komunikuje o zásadní bezpečnostní hrozbě, jak ji samo definuje. Jinak řečeno, Ministerstvo vnitra patří 
podle vlastních definic mezi hybridní hrozby. 
https://www.nespokojeny.cz/dezinformace-ministerstva-vnitra-o-migracnim-paktu-povinne-
kvoty-ukrajinska-vyjimka/ 
 

17. R-Levolevé námluvy a výstupní dotazník. Podle Kellera možná vznikne třetí 
sociálnědemokratická pidistrana.                                                                            ČR           

3.7.2025 Výstupní dotazník. Tak nazval další z řady komentářů pro ParlamentníListy.cz sociolog a 
filozof Jan Keller. Tentokrát se zamýšlí nad neradostným stavem české levice, námluvami STAČILO! a 
SOCDEM a odchody členů z posledně zmíněné strany.  Během několika dní by se mělo rozhodnout, 
zda budou politici ze SOCDEM figurovat na kandidátkách hnutí STAČILO! Už tato představa vedla 
některé sociální demokraty k tomu, že ukončili členství ve straně. Jsou to osoby různého významu. Je 
mezi nimi jeden z nejúspěšnějších sociálních demokratů, senátor Petr Vícha, je mezi nimi i Miroslav 
Poche, o němž lze soudit, že nejvíce by se o stranu zasloužil, pokud by z ní vystoupil už dávno. Všichni 
prominentní sociální demokraté, kteří odcházejí, zdůvodnili svůj krok tím, že sociální demokracie 
zradila své ideály a dala přednost zisku několika mandátů před svojí věrohodností coby skutečně 
autentické moderní levice. I když své rozhodnutí zdůvodňují těmi nejvyššími hodnotami, jedná se o 
čistě pragmatický krok. Pokud SOCDEM půjde do voleb sama, nedosáhne na pět procent a její bývalí 
prominentní členové z politiky vypadnou.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Levoleve-namluvy-a-vystupni-dotaznik-Podle-
Kellera-mozna-vznikne-treti-socialnedemokraticka-pidistrana-776267 
 

18. R-Vedení Trikolory v čele s Majerovou čelí podezření z tunelování. Okamura za ní 
pevně stojí.                                                                                                                    ČR            

3.7.2025 Vedení Trikolory v čele se předsedkyní Zuzanou Majerovou čelí trestnímu oznámení kvůli 
podezření z tunelování strany, které podal člen strany s podporou dalších kolegů. Majerová pro Echo24 
uvedla, že považuje trestní oznámení za účelové a za snahu ji poškodit. Dvěma členům, kteří se podle 
Majerové již delší dobu neférově snaží převzít vedení Trikolory, pozastavila strana členství. Šéf hnutí 
SPD, jehož kandidátku Majerová vede ve Zlínském kraji, Tomio Okamura redakci řekl, že trestní 
oznámení takto krátce před volbami je minimálně podezřelé. Okamura šéfku Trikolory považuje 
za slušného člověka a není podle něj důvod ji z kandidátky odstraňovat.  
https://www.echo24.cz/a/H33G9/zpravy-domaci-trestni-oznameni-tunelovani-vedeni-trikolory-
okamura-kampan-volby-2025 
 

19. R-PRIESKUM: Čoho sa boja Slováci? Nedesí ich hrozba zo zahraničia, ale domáca 
scéna.                                                                                                                           SR  

3.7.2025 Viac než 40 % populácie nepovažuje Slovensko za krajinu, v ktorej sa oni a ich blízki môžu 
cítiť bezpečne. Vyplýva to z júnového online prieskumu agentúry NMS Market Research Slovakia. 
Obavy obyvateľov podľa výsledkov súvisia najmä s domácou politickou a spoločenskou situáciou, nie 
so zahraničnými hrozbami. Informuje portál televízie ta3. Z respondentov, ktorí Slovensko nepovažujú 
za bezpečné, najväčšia časť – 18 % – uviedla ako hlavný dôvod súčasnú vládu Roberta Fica a stranu 
Smer. Nasledujú politická nestabilita (14 %) a ekonomická a sociálna neistota (13 %). Obavy vyvoláva 
aj kriminalita (12 %), korupcia (11 %), ako aj nedôvera v súdnictvo a štátne inštitúcie (10 %). Zahraničné 
faktory hrajú menšiu úlohu – vojna na Ukrajine znepokojuje 6 % opýtaných, orientáciu na Rusko 
kritizuje 10 % respondentov. Rovnako po 5 % respondentov označilo za problém rasizmus, xenofóbiu 
a extrémizmus a migráciu.  
https://skspravy.sk/spolocnost/prieskum-coho-sa-boja-slovaci-nedesi-ich-hrozba-zo-zahranicia-
ale-domaca-scena/ 
 

20. R-Slovenskú televíziu dočasne povedie režisér a scenárista Peter Begányi. Má 
vykonať audit a navrhnúť zmeny.                                                                           SR                         

4.7.2025 Novým povereným riaditeľom Slovenskej televízie sa od 3. júla stal Peter Begányi. Od mája 
tohto roka tam pôsobil ako poradca generálnej riaditeľky. Informovala o tom vo štvrtok (3. 7.) PR 
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manažérka Slovenskej televízie a rozhlasu (STVR) Dominika Hovorková Ertelová. Informuje portál 
televízie ta3. Nový dočasne poverený riaditeľ Podľa generálnej riaditeľky STVR Martiny Flašíkovej ide 
o dočasné poverenie, ktorého cieľom je vykonať personálny audit televíznej časti STVR, zhodnotiť 
odborný potenciál a organizačné nastavenie. Finálne personálne nominácie budú nasledovať až po jeho 
vyhodnotení.  
https://skspravy.sk/media/slovensku-televiziu-docasne-povedie-reziser-a-scenarista-peter-
beganyi-ma-vykonat-audit-a-navrhnut-zmeny/ 
 

21. R-Česko zasáhl masivní výpadek proudu. Kolabovala doprava, zastavily se výtahy 
i továrny.                                                                                                                    ČR  

 4.7.2025 Velkou část Česka postihl rozsáhlý výpadek elektřiny. Bez proudu byla například část Prahy, 
dále Středočeského, Ústeckého nebo Libereckého kraje. Část přenosové soustavy byla bez napětí, 
výpadek postihl i některé rozvodny přenosové soustavy. Oznámil to provozovatel soustavy ČEPS. 
Příčinu problémů zatím nezná, na opravě technici pracují. Na některých místech, kde po poledni 
elektřina nefungovala, proud před 13. hodinou naskočil. "V tuto chvíli můžeme potvrdit, že došlo 
k výpadku vedení V411 a následně ke vzniku ostrovního provozu na severu a východě ČR. Část 
přenosové soustavy je bez napětí, událost postihla i větší část rozvoden přenosové soustavy. Příčiny 
se zjišťují, energetici ČEPS intenzivně pracují na obnově dodávek elektřiny," uvedla společnost ČEPS. 
Vedení V411 je vedení nejvyšší napěťové hladiny v Česku. Tato vedení jsou využívána pro vývod 
vysokých výkonů z elektráren a pro přenos elektřiny na dlouhé úseky. Pražská energetika, která je 
distributorem elektřiny v hlavním městě, potvrdila, že výpadek zasáhl centrum metropole, dále 
například Spořilov, Žižkov, Jižní Město a další části Prahy. Tam došlo k omezení všech linek metra 
a zastavení tramvajového provozu na pravém břehu Vltavy. 
https://www.echo24.cz/a/Hj2Mp/zpravy-domov 
 

22. R-Hejtman Holiš: Vláda se zbavila odpovědnosti. Prezident by měl školskou 
novelu vetovat.                                                                                                           ČR  

4.7.2025 Předseda Asociace krajů ČR, zlínský hejtman Radim Holiš, nesouhlasí s novelou školského 
zákona, která přenáší financování nepedagogických pracovníků ve školách ze státu na kraje a obce. A 
zdaleka mezi zástupci municipalit není sám. Senát navzdory hlasitému nesouhlasu krajů i obcí schválil 
kontroverzní novelu školského zákona, která přenáší financování nepedagogických pracovníků ve 
školách ze státu na kraje a obce.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hejtman-Holis-Vlada-se-zbavila-odpovednosti-
Prezident-by-mel-skolskou-novelu-vetovat-776360 
 

23. G-Trumpova cla: Trump oznámil ukončení obchodních jednání s Kanadou kvůli 
sporu o daně z technologií.                                                                    USA/KANADA  

28.6.2025 Prezident ostře kritizoval „přímý a flagrantní útok na naši zemi“ a obvinil Kanadu z uvalení 
"nespravedlivých daní" na americké technologie Donald Trump oznámil, že ukončuje obchodní jednání 
s Kanadou, jedním z největších obchodních partnerů USA, a obvinil ji z uvalení nespravedlivých daní 
na americké technologické společnosti, což označil za „přímý a flagrantní útok na naši zemi“.  Zpráva 
přišla několik hodin poté, co USA oznámily průlom v jednáních s Čínou o dodávkách vzácných zemin 
do Ameriky a vysocí představitelé USA prohlásili, že USA budou pokračovat v obchodních jednáních i 
po termínu 9. července, který stanovil Trump. Známky ochlazení obchodní války posunuly americké 
akciové trhy na nová maxima.  
https://blisty.cz/art/126912-trumpova-cla-trump-oznamil-ukonceni-obchodnich-jednani-s-
kanadou-kvuli-sporu-o-dane-z-technologii.html 
 

24. G-Larry Johnson: Aktuální informace o íránských útocích na izraelský 
obranný průmysl.                                                                                    IRÁN/IZRAEL  

28.6.2025. Podle IDF se Íránu podařilo zasáhnout pouze 36 cílů z více než 500 raket a 1000 dronů, které 
Írán vystřelil. Správně. Izraelský Channel 13 tvrdí něco jiného: 
https://www.bitchute.com/embed/ONpXZfI09wyA/. Írán tvrdí, že zaútočil na téměř všechna vědecká, 
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výzkumná a akademická centra, továrny a průmyslová odvětví spojená s Rafael a Elbit Systems, stejně 
jako na další továrny na výrobu zbraní a umělé inteligence.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-aktualni-informace-o-iranskych-utocich-na-
izraelsky-obranny-prumysl/ 
 

25. G-Rusko prevzalo kontrolu nad druhým zo štyroch ukrajinských ložísk lítia.   
RUSKO/UKRAJINA  

28.6.2025 Rusko prevzalo kontrolu nad druhým zo štyroch ukrajinských ložísk lítia, informovali 
francúzske médiá. Nachádza sa v Ševčenku v Doneckej oblasti a považuje sa za najsľubnejšie na 
Ukrajine. O oslobodení osady Ševčenko včera informovalo ruské ministerstvo obrany. V dôsledku toho 
sa môže ukázať, že USA majú s Ukrajinou dohodu o ťažbe vzácnych zemín, ale vzácne zeminy tam nie 
sú.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/27/rusko-prevzalo-kontrolu-nad-druhym-zo-
styroch-ukrajinskych-lozisk-litia/ 
 

26. G-„Není to krádež, je to drancování,“ říká Vladimir V. Putin o ruských aktivech 
zmrazených západními zeměmi.                                                                          RUSKO         

28.6.2025 Na Euroasijském ekonomickém fóru v Minsku 26. června 2025 Vladimir Putin obvinil 
západní země z naprostého „rabování“ zmrazených ruských aktiv. Desáté výročí Euroasijské 
hospodářské unie označil za úspěch a prohlásil, že izraelsko-íránský konflikt lze „považovat za 
minulost“. Dne 26. června 2025 vystoupil Vladimir Putin na plenárním zasedání IV. Euroasijského 
ekonomického fóra, které se konalo ve výstavním centru BelExpo v Minsku. Setkání se zúčastnily hlavy 
států Euroasijské hospodářské unie (Rusko, Bělorusko, Kazachstán, Kyrgyzstán a Arménie) a také hosté 
z partnerských zemí, jako je Kuba, Myanmar, Uzbekistán a Nikaragua. Běloruský prezident Alexandr 
Lukašenko osobně přivítal Vladimira Putina po jeho příjezdu. Vladimir Putin připomněl, že Euroasijská 
hospodářská unie (EAEU), založená před deseti lety, je „úspěšnou regionální integrací“. Upřesnil, že 
„společný hospodářský potenciál pěti členských zemí byl výrazně posílen“, přičemž uvedl kombinovaný 
HDP ve výši 2,6 bilionu dolarů. Obchod se třetími zeměmi dosáhl 800 miliard dolarů, zatímco vnitřní 
obchod mezi členy činil 97 miliard dolarů.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10571-neni-to-kradez-je-to-drancovani-rika-vladimir-
putin-o-ruskych-aktivech-zmrazenych-zapadnimi-zememi.htm 
 

27. G-Kdo chystá válku? Putin vzal čísla NATO a položil vážný dotaz.   RUSKO/NATO  
28.6.2025 Ruský prezident Vladimir Putin oznámil světu, že chce snížit vojenské výdaje Ruské 
federace, zatímco členové NATO se dohodli na navýšení výdajů na obranu v příštích deseti letech. 
„Takže kdo se připravuje na nějaké agresivní akce? My, nebo oni?“ ptal se Putin na tiskové konferenci 
v Minsku. A přišel s nabídkou.  Prezident Vladimir Putin podle agentury Reuters v pátek prohlásil, že 
Rusko se snaží od příštího roku snížit své vojenské výdaje, což je v kontrastu s plánem NATO zvýšit 
výdaje na obranu v příštím desetiletí. Spojenci NATO se ve středu dohodli na zvýšení svého kolektivního 
cíle výdajů na 5 % hrubého domácího produktu v příštích 10 letech s odkazem na to, co nazvali 
dlouhodobou hrozbou, kterou představuje Rusko, a na potřebu posílit civilní a vojenskou odolnost. V 
první reakci na tento krok Putin na tiskové konferenci v Minsku uvedl, že výdaje NATO půjdou na 
„nákupy od USA a na podporu jejich vojensko-průmyslového komplexu“ a to je věc NATO, nikoli 
Ruska. „Ale teď je to nejdůležitější. Plánujeme snížit výdaje na obranu. My to plánujeme příští rok a 
rok poté, v příštím tříletém období,“ řekl. Putin uvedl, že zatím neexistuje konečná dohoda mezi 
ministerstvy obrany, financí a hospodářství, „ale celkově všichni přemýšlejí tímto směrem.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kdo-chysta-valku-Putin-vzal-cisla-NATO-a-
polozil-vazny-dotaz-776097 
 

28. G-Tucker Carlson: Amerika musí být na prvním místě, nebo padne.               USA  
29.6.2025 Marjorie Taylor Greene, republikánská poslankyně z Georgie, se posadila k rozhovoru s 
Tuckerem Carlsonem na jeho platformě TCN. Oba se pustili do konzervativního odboje proti 
establishmentu, neokonzervativců a překvapivě i Donalda Trumpa, který podle nich zradil ideály 
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Amerika na prvním místě.  Jejich slova odhalila trhliny v hnutí MAGA a podtrhla otázku, která visí ve 
vzduchu: kam Amerika směřuje, když její vůdci slouží cizím zájmům? Tento rozhovor byl voláním po 
návratu ke kořenům hnutí MAGA, tedy Trumpova předvolebního hesla Make America Greate 
Again. Celé drama začalo Carlsonovým článkem „Toto by mohl být poslední článek před totální 
válkou“, kde obvinil Trumpa ze spolčení při izraelských útocích na Írán. „Trump se podílí na 
rozdmýchávání války s Íránem, a to je zrada všeho, co jsme slíbili Američanům,“ řekl Carlson v 
rozhovoru. „My jsme hlasovali pro Amerika na prvním místě, ne pro více Blízkého východ v 
plamenech!“ Trump na to na Truth Social odpověděl s pohrdáním, nazval Carlsona bláznem a trval na 
tom, že Írán nesmí mít jaderné zbraně, i kdyby to znamenalo podporu Izraele.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tucker-Carlson-Amerika-musi-byt-na-prvnim-
miste-nebo-padne-776125 
  

29. G-Irán nahradí americký GPS čínskym systémom, vojna proti Iránu by bola ranou 
pre čínsku iniciatívu Pásmo a cesta.                                                          IRÁN/ČÍNA          

29.6.2025 Nedávno oznámené prímerie medzi Izraelom a Spojenými štátmi na jednej strane a Iránom 
na strane druhej viedlo k určitému zníženiu vojenského a politického napätia na Blízkom východě. Z 
dlhodobého hľadiska však hlavné príčiny konfliktu neboli odstránené, takže v budúcnosti nie sú v 
žiadnom prípade vylúčené rôzne excesy zo strany protivníkov Teheránu. Ako sme už uviedli, v tejto 
súvislosti je celkom nevyhnutný rozvoj ďalších “severojužných” trás. Júnová ozbrojená eskalácia 
nepochybne priamo ohrozuje ambiciózne čínske dopravné projekty v Eurázii. Od poslednej dekády mája 
tohto roka tak medzi Čínou a Iránom premáva pravidelný nákladný vlak: prvý vlak dorazil z uzla v Si-
ane cez Urumči a stredoázijské republiky do najväčšieho suchého prístavu Aprin neďaleko Teheránu. 
Nová železničná trasa umožňuje skrátiť čas dodania nákladu z 30–40 dní po mori (cez “problematické” 
Juhočínske more a ďalej cez Indický oceán) na 15–16 dní po železnici. Projekt sa realizuje v rámci 
čínskej iniciatívy “Jeden pás, jedna cesta” a je tiež pokračovaním strategickej dohody medzi Pekingom 
a Teheránom v hodnote 400 miliárd dolárov, ktorá bola podpísaná v roku 2021 počas návštevy 
vtedajšieho prezidenta IRI Ebrahima Raisiho v Pekingu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/29/vojna-proti-iranu-je-ranou-pre-cinsku-iniciativu-
pasmo-cesta/ 
 

30. G-Rusko rozšířilo závod na výrobu strategických bombardérů.                  RUSKO        
29.6.2025 Ruské úřady provedly rozsáhlé rozšíření Kazaňského leteckého závodu, který vyrábí a 
modernizuje strategické bombardéry, včetně nosičů jaderných zbraní. Podle novinářů finského 
zpravodajského serveru Yle, kteří analyzovali satelitní snímky, byly v zimních měsících na území 
závodu postaveny nové velké výrobní budovy. Největší z nich dosahuje délky asi 320 metrů a jeho 
rozloha je téměř 19 000 m² – srovnatelná se třemi fotbalovými hřišti. Modernizace podniku se provádí 
v rámci programu v hodnotě asi miliardy eur, jehož účelem je zvýšit vlastní výrobu ve vojenském a 
civilním letectví. Podle Yle je však implementace programu obtížná: Sankce a nedostatek kvalifikované 
pracovní síly zpomalují výrobu a brání dodržení termínů dodávek. Kazaňský letecký závod má pro ruský 
obranný průmysl klíčový význam: Právě zde se vyrábí a modernizuje strategické letectvo, včetně 
bombardérů schopných nést jaderné zbraně. Továrna zůstává jediným podnikem v zemi, který může 
kompenzovat ztrátu takových letadel. V červnu bylo přibližně 30 % ruského strategického letectva 
poškozeno nebo zničeno v důsledku ukrajinského útoku na ruská letiště v rámci operace Pavučina. 
„Satelitní snímky ukazují, že se objevilo mnoho nových výrobních prostor.  
https://blisty.cz/art/126946-rusko-rozsirilo-zavod-na-vyrobu-strategickych-bombarderu.html 
 

31. G-Plánuje Berlín útok na Moskvu?                                            RUSKO/NĚMECKO               
29.6.2025 Tarik Cyril Amar, německý historik působící na Koc univerzitě v Istanbulu, píše na platformě 
Substack: Dvojí metr západních politiků a jejich dvojí morálka nabývají stále podivnějších podob: 
Zatímco ruská obrana proti rozšiřování NATO je podle mezinárodního práva již léta prohlášena za 
nezákonnou, izraelský útok na Írán se setkává s okamžitým schválením. Immanuel Kant se obrací v 
hrobě, zatímco Friedrich Merz vymýšlí pekelné maximy. Na chvíli odložme stranou mlhu války. I ve 
válce – a někdy ve válce obzvlášť – jsou některé věci křišťálově jasné. Například v takzvané „válce 
Hamás-Izrael“ je zřejmé, že se ve skutečnosti vůbec nejedná o válku, ale o genocidu: Je to genocida v 
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pásmu Gazy, kterou Izrael páchá na Palestincích, jejichž odpor se zapíše do legend – a dokonce i do 
historie. I v případě současného izraelského útoku na Írán – který byl samozřejmě od samého začátku 
společným útokem USA a Izraele – není pochyb o tom, že se jedná o zločin a „flagrantní akt agrese“, 
jak jednomyslně prohlásilo několik expertů na mezinárodní právo. Je to proto, že Izrael v podstatě 
nejedná ani na základě mandátu OSN – který by neobdržel – ani v sebeobraně.  
https://www.pokec24.cz/krize/planuje-berlin-utok-na-moskvu/ 
 

32. G-Macron mění rétoriku o Rusku.                                                 RUSKO/FRANCIE             
29.6.2025 Francouzský prezident Emmanuel Macron zřejmě mění rétoriku ohledně Ruska a konfliktu 
na Ukrajině. Nedávno vyjádřil zájem na diplomatičtějším postoji evropských zemí, což je podstatná 
změna postoje vzhledem k tomu, že do té doby prosazoval zcela vojenské řešení, a dokonce schvaloval 
přímou účast Evropy ve válce s Ruskem. V rozhovoru s novináři během summitu NATO Macron uvedl, 
že státy EU by měly přehodnotit svůj postoj vůči Rusku, přičemž nevyloučil možnost obnovení přímých 
kontaktů s Moskvou. Jak známo, od roku 2022 evropské země výrazně omezily své diplomatické vztahy 
s Ruskem – v některých případech je dokonce zcela přerušily. To samozřejmě ztížilo možnosti dialogu 
o diplomatickém řešení konfliktu. Macron zatím takovýto rozchod s Ruskem podporoval, ale zdá se, že 
jeho postoj postupně nabývá diplomatičtějšího rázu. Svého plného souhlasu s Ukrajinou a vojenské 
podpory kyjevských jednotek se nevzdal, ale Macron nyní podporuje diplomatická opatření, která 
zabrání "nekonečné eskalaci". Domnívá se, že pokud se s Ruskem nebude jednat, dá to Moskvě jen větší 
svobodu ignorovat evropské zájmy, a proto je třeba obnovit diplomacii. Macron navíc otevřeně hovoří 
o vyjednávání nové bezpečnostní architektury na kontinentu, která by zohledňovala požadavky Ruska i 
EU. Zvláštní pozornost věnoval otázce bezpečnosti v oblasti "od Černého moře po Arktidu", neboť tato 
území jsou body napětí mezi Ruskem a NATO. Macron říká, že Evropa musí být vyzbrojena, aby se 
ochránila před možnou "ruskou agresí", ale dává najevo, že je nutný dialog. 
https://www.globalresearch.ca/macron-changing-rhetoric-russia/5893125 
 

33. G-Trump se vrhá do nové války.                                                                            USA  
30.6.2025 Obecně se má za to, že američtí voliči zvolili Donalda Trumpa prezidentem alespoň zčásti 
proto, že uvěřili jeho lžím, že je mírotvůrcem, který nezaplete Spojené státy do nesmyslných válek, které 
se od 11. září rozmohly.  Trumpův předchůdce, nešťastný genocidní Joe Biden, zapletl USA do konfliktu 
s jaderně vyzbrojeným Ruskem a také vyzbrojil, financoval a politicky chránil válečného zločince Izrael 
v jeho otevřeně deklarovaném cíli eliminovat Palestince. Žádný z těchto konfliktů nelze ospravedlnit 
skutečnými americkými zájmy. Trump proto vypadal jako lepší volba než bezduchá kdákalka Kamala 
Harrisová, i když voliči by měli raději zvážit Trumpovu bilanci z prvního funkčního období, kdy byl po 
tom, co ho během kampaně štědře podplatil magnát z nevadských kasin Sheldon Adelson, pouhým 
mluvčím Izraele. Trump a jeho velvyslanec v Izraeli David Friedman podpořili útlak Palestinců na 
Západním břehu a v Gaze a také nelegálně schválili přesun amerického velvyslanectví do Jeruzaléma. 
Trump také povolil Izraeli anexi části syrských Golanských výšin a nařídil vraždu Qassima Soleimaniho, 
velitele íránských revolučních gard, který byl Izraelem považován za hlavního nepřítele, a zabil ho, když 
byl v iráckém Bagdádu na mírových jednáních. Trump, stejně jako jeho nástupce Joe Biden, nikdy neřekl 
„ne“ premiérovi Benjaminu Netanjahuovi. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10574-trump-se-vrha-do-nove-valky.htm 
 

34. G-Larry Johnson: Snaží se USA a Evropa zoufale zabránit rozvoji BRICS?   
USA/EU/STÁTY BRICS      

30.6.2025 V pátek se mi podařilo domluvit videohovor s mým přítelem, světovým cestovatelem Pepem 
Escobarem. Pepe se právě vrátil do Paříže z Mezinárodního ekonomického fóra v Petrohradu (SPIEF). 
SPIEF je úžasný zážitek. Měl jsem to štěstí, že jsem se ho mohl zúčastnit loni. Jedná se o každoroční 
akci, která se koná v červnu během bílých nocí v Petrohradu. Zúčastnili se jí zástupci více než 130 zemí. 
V důsledku ruské speciální vojenské operace (SMO) a následné vlny západních ekonomických sankcí 
Rusko a Čína urychlily svou ekonomickou spolupráci a integraci. Ačkoli Indie, Brazílie a Jižní Afrika 
byly zakládajícími členy BRICS, Rusko a Čína zůstávají hlavními hráči v úsilí o vytvoření alternativy 
k finančnímu systému vedenému USA. Očekává se, že země jako Indonésie, Malajsie a Vietnam budou 
hrát důležitější roli, jak se BRICS rozšiřuje v globálním Jihu. Írán je plnoprávným členem BRICS a 
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domnívám se, že to je jeden z hlavních důvodů útoku na Írán podporovaného USA, k němuž došlo 13. 
června. Obohacování uranu Íránem je jen vedlejší záležitost.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-snazi-se-usa-a-evropa-zoufale-zabranit-rozvoji-
brics/ 
 

35. G-Írán šéfovi MAAE uzavřel přístup do svých jaderných zařízení.                IRÁN         
30.6.2025 Íránské úřady odmítají poskytnout generálnímu řediteli MAAE Rafaelu Grossimu přístup do 
jaderných zařízení země a zakazují agentuře provádět v nich kamerový dohled. Uvedl to místopředseda 
íránského parlamentu Hámid-Réza Hadží Babaej. Podle politika je toto rozhodnutí způsobeno tím, že 
dokumenty údajně obdržené od izraelských úřadů obsahují podrobné informace o stavu íránské jaderné 
infrastruktury.  Politik popsal nedávnou "dvanáctidenní válku" jako pokračování "47 let amerického 
nepřátelství vůči íránskému lidu". Poznamenal, že konfrontace se neomezuje pouze na jaderný program 
nebo raketové útoky, ale "je namířena proti samotnému íránskému národu". "Spojené státy se bojí 90 
milionů lidí se 7 000 let starou civilizací, která nedovolí Americe dominovat v regionu," řekl poslanec 
a dodal, že v případě dalšího tlaku Teherán poskytne "silnou odpověď".  Rozvoj íránského jaderného 
programu začal v 50. letech s podporou západních zemí. Teherán ratifikoval Smlouvu o nešíření 
jaderných zbraní (NPT) v roce 1970 a v roce 1974 podepsal komplexní dohodu o zárukách s MAAE, 
která stanovila inspekce a monitorování jaderných zařízení. Po islámské revoluci v roce 1979 byl 
program dočasně pozastaven, ale následně obnoven.  
https://blisty.cz/art/126944-iran-sefovi-maae-uzavrel-pristup-do-svych-jadernych-zarizeni.html 
 

36. G-OSN potvrzuje: ukrajinská armáda mučila a popravovala ruské zajatce 
UKRAJINA  

1.7.2025 Úřad vysokého komisaře OSN pro lidská práva potvrdil popravu 26 nebojujících osob, včetně 
ruských válečných zajatců, ukrajinskými ozbrojenými silami a četné případy mučení. Jeho zpráva 
odhaluje špatné zacházení, včetně elektrických šoků a předstíraných poprav. Úřad vysokého komisaře 
OSN pro lidská práva (OHCHR) uvedl, že k většině případů mučení „docházelo v tranzitních zařízeních 
před příjezdem do oficiálních míst internace“. Kromě toho zpráva odhaluje, že „v roce 2025 byla nadále 
využívána dvě neoficiální internační místa v Kyjevě nebo jeho blízkosti, kde byli váleční zajatci tajně 
drženi až 14 měsíců“. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23052/ 
 

37. G-Zuřivá reakce západní veřejnosti na nekritickou podporu Izraele od 
establishmentu.                                                                                 IZRAEL/ANGLIE   

1.7.2025 Zaznamenal jsem na Twitteru absolutní vlnu zuřivosti a protestů proti cenzurním a 
autoritářským zásahům vůči zpěváku Bobu Vylanovi, který na obřím rockovém festivalu v anglické 
Glastonbury ostře kritizoval izraelské vyvražďování žen a dětí v Gaze a několikrát skandoval Kill the 
IDF, což dvěstětisícový dav (!) návštěvníků držících množství palestinských vlajek po něm důrazně 
opakoval. Murdochovy ultrapravicové noviny The Times upozornily, že pro Izrael není problémem jen 
postoj samotného zpěváka, ale vážným problémem je především to, že obrovský dav diváků vyjádřil tak 
ostře kritický postoj vůči jeho politice. Mezitím britská policie Vylana vyšetřuje, zda nespáchal trestný 
čin, agentura, která ho zastupovala, jeho zastupování zrušila a Spojené státy, nepřekvapivě, Vylanovi 
zrušily americké vízum, které měl, aby mohl v USA uskutečnit turné. (Opakuji: nejezděte do USA za 
současných trumpovských poměrů, skončíte ve vězení. Jsem tam pozván na konferenci v listopadu, ale 
nepojedu, nejsem blázen.)  
https://blisty.cz/art/126970-zuriva-reakce-zapadni-verejnosti-na-nekritickou-podporu-izraele-
od-establishmentu.html 
 

38. G-Více než 60 palestinských dětí zemřelo v Gaze hlady kvůli izraelské blokádě.     
PALESTINA   

1.7.2025 Představitelé OSN označují Gazu za „nejhladovější místo na zemi“, protože malé množství 
pomoci, které se do pásma dostane, je distribuováno ve „smrtících pastích“, kde izraelští vojáci 
proměňují fronty na potraviny v masové hroby. Vládní tiskový úřad Gazy 28. června oznámil, že od 
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začátku izraelského obléhání Gazy zemřelo hlady nejméně 66 dětí. Za úmrtí viní blokádu Tel Avivu, 
uzavření hraničních přechodů a zákaz kojenecké výživy. Prohlášení naléhá na okamžitý zásah 
mezinárodních, arabských a islámských institucí s cílem otevřít hraniční přechody a umožnit vstup 
potravin a léků do Gazy „než bude příliš pozdě“. K počtu obětí dochází v době, kdy izraelské síly 
stupňují letecké údery a nadále cílí na hladovějící civilisty čekající v takzvaných zónách pomoci. Podle 
korespondentů deníku Al Mayadeen bylo v Gaze při nočních útocích mezi 27. a 28. červnem zabito 
nejméně 25 lidí, včetně civilistů v Chán Júnis, centrální Gaze, Rafáhu a severně od města Gaza. Světová 
zdravotnická organizace varovala, že každý den je hospitalizováno 112 dětí kvůli těžké podvýživě.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/vice-nez-60-palestinskych-deti-zemrelo-v-gaze-hlady-kvuli-
izraelske-blokade/ 
 

39. G-Zelenského tribunál pro Rusko: Nesmyslná show, která prodlužuje válku.  
UKRAJINA/RUSKO/EU  

1.7.2025 Politické hry spojené s válkou na Ukrajině konflikt spíše jen prodlužují, než aby pomohly k 
jeho ukončení, a vyhlašované tribunály pro Rusy a podobná opatření nemají žádnou skutečnou sílu ani 
účinek, ale jsou jen bezvýznamným divadlem.  
https://www.globalresearch.ca/zelensky-tribunal-russia-prolongs-war/5893399 
 

40. G-Hlasování 51:50. Trumpův daňový plán prošel o hlas.                                   USA          
1.7.2025 Republikáni v Senátu v úterý nejtěsnějším poměrem hlasů dotáhli do konce návrh zákona 
prezidenta Donalda Trumpa o velkých daňových úlevách a výdajových škrtech, čímž po bouřlivém 
nočním zasedání překonali odpor demokratů i svých vlastních řad.  Americký Senát ovládaný 
republikány v úterý schválil daňový a výdajový zákon prezidenta Donalda Trumpa, a podepsal tak 
rozsáhlý balíček, který by do zákona zakotvil mnoho jeho hlavních priorit a zároveň zvýšil státní dluh 
o 3,3 bilionu dolarů.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hlasovani-51-50-Trumpuv-danovy-plan-prosel-
o-hlas-776236 
 

41. G-Čína má novou superzbraň, která způsobí blackout    ČÍNA/GLOBÁLNÍ SVĚT  
2.7.2025 Čína zaskočila svět další záhadnou superzbraní. Jde o speciální raketu nesoucí desítky 
grafitových bomb, které dokážou kompletně vyřadit z provozu elektrickou infrastrukturu v dosahu desíti 
tisíc metrů čtverečních. Propagační animaci k tomu odvysílala i čínská státní televize. 
https://tv.idnes.cz/zahranicni/cina-predstavit-superzbran-vyradit-provoz-
elektrarna.V250702_114549_idnestv_anka 
 

42. G-„Bojí se, co by se provalilo.“ Trump proto dostal od média 335 milionů.      USA  
2.7.2025 47. prezident USA na podzim loňského roku zažaloval televizi CBS News a vinil ji z toho, že 
účelově sestříhala rozhovor s jeho tehdejší protikandidátkou v prezidentské volbě Kamalou Harrisovou. 
Obvinil televizi, že účelově sestříhaný rozhovor mohl ovlivnit volby. Teď se celá kauza nachýlila ke 
konci. Společnost Paramount, která televizi vlastní, vyplatí Trumpovi 16 milionů dolarů, v přepočtu 335 
milionů korun. Snaha velké mediální společnosti s Trumpem se vyrovnat může podle jednoho z 
amerických reportérů o lecčems svědčit.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Boji-se-co-by-se-provalilo-Trump-proto-dostal-
od-media-335-milionu-776247 
 

43. G-Odolá Bělehrad barevné revoluci?                                                            SRBSKO   
2.7.2025 Doktor politických věd, profesor na Moskevské státní univerzitě M.V. Lomonosova, vedoucí 
katedry informační a hybridní války Akademie politických věd Alter Andrej Manojlo hovoří o tom, co 
čeká otce srbské demokracie a proč se technologie barevných revolucí v posledních letech změnily. Proč 
byl pro zahájení barevné revoluce v Bělehradě vybrán svátek…. Dne 28. června se v Srbsku daly do 
pohybu protivládní síly, které využily skutečnosti, že události kolem krátké íránsko-izraelské války 
odvedly pozornost světového společenství od Bělehradu a útoků rozpoutaných proti vůdci země 
Alexandru Vučićovi. „Bodem sestavy“ nové architektury státního převratu se stal národní srbský svátek 
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Vidovdan – den památky všech svatých mučedníků Srbska a den památky bitvy na Kosovském poli. V 
tento den je celé Srbsko v pohybu; lidí se zmocňuje sváteční vzrušení, ovládají je emoce, které lze 
snadno obrátit jak pozitivním směrem, tak negativním (namířit proti současné vládě a jejím konkrétním 
představitelům). Emoce masy „zahřívají“ a vytvářejí základ pro jakékoli revoluční a zejména 
pseudorevoluční akce. V tomto plánu svátek funguje stejně jako volby. Volební téma se vklínilo do 
emocionálního stavu Srbů spolu s aktivisty barevných revolucí, kteří se objevili v ulicích: aktivisté, kteří 
se vynořili v davu Srbů oslavujících svátek, začali požadovat, aby úřady stanovily datum předčasných 
parlamentních voleb a rozbily stanový tábor Vučićových příznivců poblíž budovy parlamentu. 
https://www.pokec24.cz/politika/odola-belehrad-barevne-revoluci/ 
 

44. G-Ako Irán likviduje izraelských špionov.                                          IRÁN/IZRAEL                 
2.7.2025 Izrael súhlasil s podmienkami 60dňového prímeria v pásme Gazy, uviedol Trump. Počas tohto 
obdobia budú podľa neho štáty spolupracovať “so všetkými stranami na ukončení vojny”, pričom Katar 
a Egypt predložia konečný návrh. “Dúfam, že pre dobro Blízkeho východu bude Hamas súhlasiť s touto 
dohodou, pretože sa to nezlepší – bude to len horšie,” napísal Trump. Biely dom dúfa, že sa čoskoro 
podarí dosiahnuť prímerie v pásme Gazy. Izraelský premiér Benjamin Netanjahu pricestuje do 
Spojených štátov budúci pondelok 7. júla 2025. Administratíva Bieleho domu dúfa, že sa ho podarí 
presvedčiť o podmienkach prímeria v pásme Gazy vypracovaných Washingtonom. Podľa Trumpovho 
názoru už pre Netanjahua urobil dosť: zastal sa ho vo vnútornom konflikte Izraela, kritizoval súdnictvo 
za stíhanie premiéra pre obvinenia z korupcie a uskutočnil jadrovú bombardovaciu operáciu v Iráne. 
Teraz vraj uzavrieme mierovú dohodu. Netanjahu zasa dúfa v “pokračovanie hostiny”: dodávky 
amerických zbraní a munície (čo sa takmer určite stane) a pokračujúci tlak (vrátane vojenského) na 
Teherán. Návšteva zatiaľ nebola oficiálne oznámená. Agentúre Associated Press to povedali dva zdroje 
z administratívy Bieleho domu. Irán sa počas eskalácie konfliktu s Izraelom pripravoval zamínovať 
Hormuzský prieliv, píše agentúra Reuters. Podľa zdrojov agentúry iránska armáda v júni naložila 
námorné míny na lode v Perzskom zálive. Americká vláda nevylučuje, že konanie Teheránu bolo 
úskokom určeným pre Washington. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/02/ako-iran-likviduje-izraelskych-spionov/ 
 

45. G-Evropská unie: Vznik a historie destruktivní chiméry.                                     EU  
2.7.2025 V dubnu 1951 bylo založeno Evropské společenství uhlí a oceli jako klamavě neškodný a 
nenápadný předchůdce noční můry známé dnes jako "Evropská unie". Společenství uhlí a oceli bylo 
evropským národům (Francii, Západnímu Německu, Itálii, Belgii, Nizozemsku a Lucembursku) 
vyčerpaným nedávno skončenou válkou představeno jako významný krok k usmíření, spolupráci a 
trvalému míru, po kterém toužily. Projekt, který se nakonec proměnil v rámec evropského superstátu a 
který se ani v nejmenším nepodobá zárodku, jenž byl spuštěn pod falešnou záminkou, dostal svůj prvotní 
impuls v plánu, který v květnu 1950 vypracoval francouzský ministr zahraničí Robert Schuman. Jak se 
dalo očekávat, Schumanův plán byl moudře zdrženlivý ohledně konečných cílů, které jsou patrné až 
nyní, při analýze s odstupem mnoha desetiletí. Kladl důraz na nekontroverzní témata, jako je mírová 
spolupráce, po které většina Evropanů přirozeně toužila poté, co zažila dvě ničivé války. Důvěru ve 
spolupráci vzbudila skutečnost, že tradiční evropští rivalové a původci mnoha minulých konfliktů, 
Francie a Německo, se společně postavili za plán spojit francouzskou a západoněmeckou produkci uhlí 
a oceli pod jeden orgán, přičemž naznačili, že v budoucnu bude lépe, aby podpořili hospodářský růst a 
zabránili budoucím válkám.  
https://www.globalresearch.ca/european-union-maleficent-chimera/5892165 
 

46. G-ChatGPT spouští psychózu. Umělá inteligence (AI) je existenční hrozbou.   
GLOBÁLNÍ SVĚT  
2.7.2025 Elon Musk řekl: „Myslím, že bychom měli být s umělou inteligencí velmi opatrní. Pokud bych 
měl hádat, co je naší největší existenční hrozbou, je to pravděpodobně ona.“ A Musk měl pravděpodobně 
pravdu. Faktem je, že umělá inteligence vůbec není „inteligentní“, což je schopnost vnímající bytosti. 
Umělá inteligence naopak funguje podle algoritmů, které jsou do ní naprogramovány. A algoritmy, které 
jsou do ní naprogramovány, jsou ty, které „schválili“ jakýkoli aktéři hlubokého státu, jako jsou ti, kteří 
řídí Google, kteří vykonávají dohled. Představte si, chcete-li, svět ovládaný výhradně zákulisními hajzly, 
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kteří zajišťují, aby se vždy dodržovala stranická linie, jako je to například v případě Wikipedie. Navíc 
je umělá inteligence naprogramována tak, aby vás držela v sevření, jakmile se vrhnete do nebezpečných 
vod. To znamená, že vás bude neustále podněcovat, apelovat na vaši ješitnost, často vám vkrádat stále 
častější pornografické narážky, dokud neskončíte zabalení do vlastního kokonu, bezmocně visící v 
pavučině a čekající na to, až na vás přijde řada, aby vás sežrali. – Richard C. Cook, 1. července 2025 
https://zvedavec.news/komentare/2025/07/10578-chatgpt-spousti-psychozu-umela-inteligence-ai-je-
existencni-hrozbou.htm 
 

47. G-O etice „Říše pravdy“.                                                                        ČÍNA/RUSKO  
2.7.2025 Neopolitika představuje systém globálního vládnutí jako pyramidu, na jejíž základně na zemi 
je národní kultura, výše – na úrovni lidem přijímané víry, výše – ideologie státu, výše – etika tradičních 
hodnot, konečně na vrcholu systému konceptuální moci korunované svatyněmi místních civilizací. 
Etika se zabývá tím, co se má, co se může a co se nesmí. Kodexy zbožnosti obsahují seznam toho, co 
lze a co nelze dělat. V SSSR to byl morální kodex budovatelů komunismu. V ČLR je etika nové doby 
předepsána ve výkladu Ducha Číny. Duch dýchá všude a na všech místech a naplňuje prostředí "vlnami 
života". Jsou to: Duch pravdy z nebe (cit. shen) a Duch vítězství ze země (cit. jing). Přitažlivost Ducha 
ve dvou druzích je funkcí etiky due. Vlastní, jako základ a nehmotný referenční bod lidského jednání, 
je personifikován sakrálními symboly. Sakrálnost je spojení s neviditelným světem.  Z nebe – to je milost 
Ducha pravdy (jiskry). Ze země je to energie Ducha Vítězství (vře jako vlna). Sakrální symboly jsou 
tím, co spojuje viditelný svět se světem neviditelným (opačný význam, než latinské slovo symbol má 
slovo diabol – to, co rozpojuje). Symbol země na obrázku je čtverec prostoru čtyř světových stran. 
Symbolem oblohy je kruh času v cyklech východů a západů slunce. Sakrálním symbolem univerzálního 
nebe nad zemí je kruhový Chrám nebes v Pekingu se zlatým ohnivým drakem na vrcholu kopule. 
Sakrálním symbolem moci KSČ na zemi je mauzoleum Mao Ce-tunga. 
https://devyatov.su/ob-etikie-tsarstva-pravdy/ 
 

48. G-Kvůli Budapest Pride spustila maďarská policie řízení proti neznámému 
pachateli. Politička se sama demonstrativně udala            MAĎARSKO  

3.7.2025 Maďarská policie v souvislosti se sobotní akcí Budapest Pride, jež otevírá témata kolem 
komunity LGBT+ a jejích práv, zahájila řízení vůči neznámému pachateli. Sobotního pochodu, který 
organizoval budapešťský primátor Gergely Karácsony, se podle odhadů zúčastnilo 200 tisíc lidí. Policie 
ho zakázala s odvoláním se na zákon na ochranu dětí. 
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-kvuli-budapest-pride-spustila-madarska-
policie-rizeni-proti-neznamemu-pachateli-politicka-se-sama-demonstrativne-udala-40528675 

 
49. G-Moskva neustoupí, řekl Putin po telefonu. „Nijak jsem s ním nepokročil,“ popsal 

Trump                  RUSKO/USA  
3.7.2025 Ruský prezident Vladimir Putin ve čtvrtečním telefonátu svému americkému 
protějšku Donaldu Trumpovi sdělil, že Moskva se nevzdá svých cílů na Ukrajině, mezi něž počítá 
odstranění takzvaných "základních příčin" konfliktu. Po skončení zhruba hodinového rozhovoru obou 
státníků to podle agentury Reuters řekl poradce Kremlu pro mezinárodní otázky Jurij Ušakov. Putin 
současně řekl, že Rusko má stále zájem pokračovat v jednání a dohodnout se na urovnání konfliktu. 
Trump podle Ušakova v telefonátu nastolil otázku rychlého ukončení války. Ukrajina se čtvrtým rokem 
brání ozbrojené ruské agresi. "Náš prezident také řekl, že Rusko bude nadále sledovat své cíle, a sice 
odstranění dobře známých základních příčin, které vedly k současné situaci," řekl novinářům Ušakov. 
"A Rusko se těchto cílů nevzdá," dodal. Za základní příčiny války Moskva označuje například záměr 
Kyjeva vstoupit do NATO či prozápadní revoluci v roce 2014, která vedla ke svržení proruského režimu 
na Ukrajině. Požaduje také mezinárodní uznání ruské anexe okupovaných území. 
https://www.echo24.cz/a/HQLcn/zpravy-svet-moskva-neustoupi-ze-svych-cilu-na-ukrajine-
urovnani-konfliktu-putin-trump 
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50. G-Kavkazký front Ruska – počátek.                                                AZERBAJDŽÁN                 
 3.7.2025 Dokázal Západ, Turecko, získat pro svou západní civilizaci bankéřů, korporací, nadnárodních 
podniků, podílových fondů, kde se totálně kašle na normální lidi i na jejich hodnoty i životy, novou 
Ukrajinu? Za vším s největší pravděpodobností stojí v té, či oné formě a podílu – zase – především 
Anglie. Země, která již nemá prakticky funkční bojeschopnou armádu a která vždy stejně nejraději 
bojovala cizíma rukama, země, která zradila i nás samotné a vydala naše předky nacistům na pospas, ač 
na to neměla vůbec žádné právo … která se pak nestyděla žádat zaplacení i ponožek těch, kteří od nás 
za ni bojovali ve válce, kterou pomáhali rozpoutat … země, která uvedla do dokonalosti realnou 
politickou podobu termínu „chucpe“ … Teď je možná na řadě namlsaný Ázerbájdžánu, který „slavně“ 
zvítězil v bojích o Karabach, který sní o zapojení do Velkého Turecka (Turanu, má to různé názvy) a 
který nakonec na své nové dobrodružství doplatí i kdyby náhodou uspěl, stal by se nepohodlným 
svědkem. Nestalo se pro Ázerbájdžánu varováním nic z toho, co kdy potkalo spojence a přátele Západu 
… člověka musí zarážet, jak politická slepota doslova říká – se mnou je to naprosto zcela jinak.  
https://www.pokec24.cz/blog/kavkazky-front-ruska-pocatek/ 
 

51. G-Majú niektoré ruské elity vlastný plán spolupráce s Azerbajdžanom?  
AZERBAJDŽÁN/RUSKO   

3.7.2025 Azerbajdžanský prípad začína hrať novými farbami. Čo je v súčasnosti známe: Ruská armáda 
predtým zaútočila na rafinérie Kremenčug a Drogobyč, v ktorých sa spracovávala azerbajdžanská ropa. 
Niekoľko rokov sa týchto zariadení nikto nedotkol – tiché dohody, aby sa nepokazili vzťahy s “čestnými 
partnermi”. Teraz, po určitých udalostiach, bol zákaz zrejme zrušený – podnik sa zrútil. Včera večer boli 
zadržaní (hoci neskôr prepustení vedúci azerbajdžanskej diaspóry v Jekaterinburgu a Voroneži. 
Zamyslime sa: nie je tu príliš veľa náhod? Zamýšľa sa ruský vojenský analytik Jurij Barančík. Možno 
majú niektoré ruské elity vlastný plán spolupráce s Baku? Aký je dôvod takejto zmeny vo vzťahoch s 
republikou? Je známe, že nie tak dávno sa S. Kirijenko sa stal kurátorom SNŠ v AP. Je to nová politika 
alebo pokus o prelomenie jeho plánov zo strany starých kurátorov či neprajníkov? V každom prípade je 
protiasadovská kauza okrem iného (a možno predovšetkým) prerozdelením klanových sfér vplyvu v 
krajine. Predstavitelia južnej republiky sú príliš vplyvní, najmä v hlavnom meste a v Petrohradě. Príliš 
veľa ľudí dostáva naduté obálky v hotovosti a krypte, takže nikto nebráni južanom podnikať v štýle 
opísanom v materiáloch jekaterinburskej kauzy. Koryto však len tak nezmizne. Jednoducho bude mať 
nových príjemcov – alebo sa zachovajú tí starí. V našich časoch je už udržanie si vlastného víťazstvom.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/02/109402/ 
 

52. G-Polsko má nový státní svátek připomínající „genocidu Poláků“ ukrajinskými 
nacionalisty               POLSKO/UKRAJINA  

3.7.2025 Polský prezident Andrzej Duda ve středu podepsal zákon o novém státním svátku, který 
ustanovuje 11. červenec jako den památky Poláků zavražděných ukrajinskými nacionalisty za druhé 
světové války, uvedla televize TVN 24 na svém webu. Sousední Ukrajina přijetí polského zákona 
minulý měsíc odsoudila s tím, že může poškodit vzájemné vztahy. Varšava během nynější války Ruska 
proti Ukrajině patří k nejrozhodnějším zastáncům Kyjeva. 
https://www.echo24.cz/a/HWrrg/zpravy-svet-polsko-ma-novy-svatek-pripominajici-obeti-
ukrajinskych-nacionalistu 
 

53. G-Ukrajinci naštvaní, že mají se zbraněmi utrum. Z velvyslanectví museli na 
kobereček.                                                                                             UKRAJINA/USA  

3.7.2025 Světem proletěla zpráva, že Pentagon rozhodl o stažení části vojenské podpory, která byla 
určena pro Ukrajinu. Jde např. o střely systému protivzdušné obrany Patriot. Agentura Reuters tvrdí, že 
Ukrajinci jsou z tohoto rozhodnutí v šoku. Americký velvyslanec v Kyjevě měl jít na kobereček, aby 
podal vysvětlení. Mezitím na sociálních sítích koluje video zachycující obrovský výbuch v ukrajinském 
Žytomyru.  Ukrajinská strana uvedla, že si ukrajinské ministerstvo zahraničí předvolalo zástupce 
vedoucího amerického velvyslanectví Johna Ginkela, aby zdůraznilo „zásadní význam“ pokračující 
vojenské podpory a varovalo, že „jakékoli zpoždění nebo váhání v podpoře ukrajinské obrany pouze 
povzbudí agresora k pokračování ve válce“. Na vyjádření ministerstva upozornil server Kyiv Post. 
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Rozhodnutí Pentagonu – spojené s obavami, že americké vojenské zásoby jsou příliš nízké – se začalo 
naplňovat v posledních dnech a zahrnuje 30 protivzdušných obranných střel Patriot, na které se Ukrajina 
spoléhá k ničení rychle se pohybujících balistických střel, uvedly podle agentury Reuters ve středu čtyři 
zdroje obeznámené s rozhodnutím. Rozhodnutí zahrnuje také téměř 8 500 dělostřeleckých granátů ráže 
155 mm, více než 250 přesných raket GMLRS (mobilní raketové dělostřelectvo) a 142 raket vzduch–
země Hellfire.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinci-nastvani-ze-maji-se-zbranemi-utrum-
Z-velvyslanectvi-museli-na-koberecek-776296 
 

54. G-SouthFront: Írán podezírá Ázerbájdžán z přímé pomoci Izraeli s útoky 
ÍRÁN/ÁZERBÁJDŽÁN  

3.7.2025 Napětí mezi Íránem a Ázerbájdžánem prudce roste uprostřed podezření Teheránu, že Baku 
umožnilo izraelské armádě využít ázerbájdžánský vzdušný prostor k provedení nedávných úderů na 
íránské území během nedávné dvanáctidenní války. 
https://cz24.news/southfront-iran-podezira-azerbajdzan-z-prime-pomoci-izraelu-s-utoky-foto/ 

 
55. G-V Německu přituhuje. Zákaz AfD nově jako politický cíl.                 NĚMECKO         

3.7.2025 Němečtí sociální demokraté vyrazili do útoku proti nejsilnější opoziční straně Alternativě pro 
Německo (AfD). Chtějí ji zakázat. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/V-Nemecku-prituhuje-Zakaz-AfD-nove-jako-
politicky-cil-776310 
 

56. G-Ukrajina a USA se během telefonátu Trumpa se Zelenským dohodly na 
samostatných jednáních o posílení protivzdušné obrany.                UKRAJINA/USA        

4.7.2025 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj uvedl, že hovořil s americkým prezidentem 
Donaldem Trumpem o nutnosti posílit protivzdušnou obranu Ukrajiny v souvislosti s eskalací ruských 
útoků na ukrajinská města.  
https://blisty.cz/art/127074-ukrajina-a-usa-se-behem-telefonatu-trumpa-se-zelenskym-dohodly-
na-samostatnych-jednanich-o-posileni-protivzdusne-obrany.html 
 

57. G-Etnické gangy premenili Britániu na svoju základňu.                             ANGLIE        
4.7.2025 “Bujará pouličná kriminalita. Každú hodinu znásilnenie. Bezdomovci, žobráci. A 
demografické zmeny, ktoré mesto zmenili na nepoznanie… Keď som minulý týždeň tweetoval o svojom 
jednodňovom výletě do Londýna, nečakal som, že si to prečíta 12 miliónov ľudí na celom svete. Ale 
presne to sa stalo, keď som sa podelil o niekoľko postrehov o našom kedysi veľkom hlavnom meste pod 
vedením labouristického starostu Sadiqa Khana,” píše v denníku Daily Mail známy britský politológ a 
komentátor Matt Goodwin, ktorý nedávno navštívil hlavné mesto Spojeného kráľovstva. Bezdomovci 
ho trikrát za deň požiadali o peniaze. Goodwin si nevytiahol mobil na ulicu, pretože v minulom roku 
bolo v meste ukradnutých viac ako 70 000 telefónov. Dozvedel sa tiež, že v minulom roku bolo v 
Londýne 90 000 krádeží v obchodoch. Goodwin nerozumel hláseniam z reproduktora v metre, pretože 
“niekoľko ľudí platených za poskytovanie informácií daňovým poplatníkom a turistom nevie poriadne 
po anglicky”. “Londýn je stratený.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/04/etnicke-gangy-premenili-britaniu-na-svoju-
zakladnu/ 
 

58. G-Ukrajina stupňuje útoky proti civilistům v Donbasu.                         UKRAJINA     
4.1.2025 Ukrajina opět podniká záměrné útoky proti civilistům v oblastech pod ruskou kontrolou. Dne 
30. června zasáhly ukrajinské ozbrojené síly Vorošilovskou oblast Doněcké lidové republiky (DLR). 
Podle ruského Vyšetřovacího výboru byly použity řízené střely Storm Shadow britské výroby. Úlomky 
střel byly na místě shromážděny a odeslány k forenzní analýze, která má potvrdit přesný typ a modifikaci 
použité zbraně. Útok byl podle ruských odborníků zaměřen na zcela civilní oblast, bez jakýchkoli 
vojenských cílů nebo vojenské infrastruktury. Mezi zasaženými objekty byly obytné budovy, civilní 
vozidla a některá veřejná zařízení města. V důsledku bombardování jsou hlášeny případy úmrtí a zranění 
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místních obyvatel. Ukrajinským záměrem bylo zřejmě pouze způsobit civilní škody, aniž by z operace 
vyplývaly nějaké vojenské nebo strategické zisky.  
https://www.globalresearch.ca/ukraine-escalates-attacks-civilians-donbass/5893917 
 

59. G-Brusel natahuje ruku. Vondráček: Hydra, která se nezastaví.                        EU          
4.7.2025 (…) Evropská komise prosazuje navýšení rozpočtu. Současné období 2021–2027 má stát 1,134 
bilionu eur. Ani to ale nestačí. Členské státy mají nově odvádět dvojnásobek – 2 % HDP místo 
dosavadního 1 %. Důvod? Válka na Ukrajině, klimatická krize, sociální problémy. Vondráček tento 
postup tvrdě odmítá. „Europarlament si vymýšlí smyšlené úkoly. Unie řeší věci, které jí nikdy 
nepříslušely,“ připomíná s tím, že z původní ideje evropské spolupráce zbyl jen drahý aparát, který 
diktuje pravidla a nerespektuje suverenitu států. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Brusel-natahuje-ruku-Vondracek-Hydra-ktera-
se-nezastavi-776359 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.  Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – 
události s globální účinnosti Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový 
geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 
 
 
 
 
 
 
 
 


